

高校毕业生就业招聘会让人有点看不懂

就业形势严峻，为啥应聘者寥寥

本报讯(记者陈敏)昨天，浙江工商职业技术学院举办了2016届毕业生就业招聘会，高小姐早早来到招聘会现场，她所在公司要招聘6名营销员、两名运营客服。令高小姐不解的是，招聘会8时半开始，可直到9时半了，仍没有一名学生前来应聘。

感到不解的不仅仅是高小姐。记者在招聘会现场看到，各家用人单位的摊位前，几乎没有有什么应聘的学生。高小姐告诉记者，这已不是第一次碰到的尴尬事，她和同事们在其他高校设摊招聘时已多次受冷遇，感觉类似的招聘会上，总是招聘的用人单位多过应聘的学生。

在高校毕业生人数逐年攀升、就业形势愈加严峻的今天，大学生的求职欲望为何不升反降?

电子专业的小张同学正和几名同学一起一家摊位一家摊位地逛着。小张告诉记者，虽然临近毕业，但她对找工作并不急，“总想找一份自己喜欢的工作吧。”小张说，家里经济条件不错，父母早就跟她说过，不用急着找工作，趁年轻，可以再轻松地玩几年。

记者在现场发现像小张这样不急于找工作的并非个例，而且大多得到父母的支持。

记者在采访中了解到，除部分大学生自身不急于就业，大学生就业招聘会

现场之所以人气不旺的原因还有两个。其一，求职途径多元化。昨天的招聘会上，多家企业负责人告诉记者，现在越来越多的大学生求职应聘，通过网上投递简历，或者通过官方微博微信投递简历，现场招聘成为众多求职方式的一种而已。其二，大学生创业门槛越来越低，近年来，国家和地方各种鼓励大学生自主创业的政策层出不穷，宁波高校还建立了大学生创业孵化园、创业一条街，鼓励大学生创业，这几年，越来越多的大学生投身于创业。昨天的招聘会现场，几名大学生坦言，与其给别人打工，还不如自己做老板。

采访中，有高校老师指出，除了这

些，大学生找工作热情不高还有一个原因，就是现在离毕业时间还早，他们普遍认为就业机会还多，因此不少人持观望态度。

针对大学生不急于找工作这一现象，有高校老师认为，虽然宁波作为经济发达地区，就业岗位数量充沛，但有三个因素将加剧优质岗位的竞争：外省优秀毕业生会到浙江这样的经济发达地区竞争就业岗位；近年来留学生回流的人数越来越多，他们也很具有就业竞争力；大型国企、事业单位、政府机关、大型民企等，因岗位有限，竞争必然激烈。所以这位老师提醒广大毕业生，一定要树立务实心态，早点实现就业。

牙医岂能见牙痛就拔牙

□吕方伟

甬城晨笔

宁海60多岁的周女士牙痛5年，为此她陆续拔掉了3颗牙，但疼痛没有任何好转，直到最近才被确诊是号称“天下第一痛”的三叉神经痛(11月18日《东南商报》)。

大夫从医者，应该知道三叉神经痛与牙痛虽然痛感差不多，却是两种不同性质的病，牙医更应懂得这一点。周女士从一开始就是三叉神经痛的症状：“每次持续时间很短，像闪电那样一下子就过去了，但痛得厉害，受不了！”如果说她最终被拔3颗牙，是因为自己缺乏医学知识的缘故，那作为牙科诊所的医生，病人一说话痛就给拔牙，显然缺少专业精神，很不应该。而据笔者了解，这样

的情况并不少见。

通常，遇到牙痛病人就诊，牙科医生会一看、二叩、三拍片，即看看有无龋齿(蛀牙)及牙龈发炎等情况；叩叩牙齿，看有无叩击痛；如果发现龋齿并有叩击痛，就会建议拍牙齿的X光片，看看根管根尖的情况。一般情况下，牙科医生是不会轻易给别人拔牙的，即使牙冠破损无法再补，也会尽量经根管治疗后再进行修复。

一听病人说“牙痛”，就给病人拔牙且陆续拔3颗，这样的牙医，要么是业务水平太差，连基本常识也不懂；要么是利欲熏心，觉得拔牙来钱快，置职业道德和病人健康于不顾。不管是什么原因，如此草率的行为，绝非称职医生所为。对于这样的“牙医”，患者要长个心眼，管理部门也不能置若罔闻。

温暖的“小城故事”汇聚正能量

余姚：“寻找身边的感动”

本报讯(记者黄合 通讯员余祖轩 余姚记者站谢敏军)月初，余姚市鹿亭乡晓云村的农民饮用水提升工程竣工，身处四明山麓的村民拧开水龙头就可喝上自来水，终于解决了多年来的“老大难”——可惜，它的幕后功臣陈云芳在4个月前离开了人世，只留下感动的涟漪还在继续。

“如鸿”的时候，陈云芳连着三天三夜没睡觉，一直在各个小水电站、山塘水库之间奔波。我看他脸色发白，直冒冷汗，有时得敲一下肝部才感觉好些。”说起这位鹿亭乡水利站原站长，中村村的郑百军不禁眼眶含泪。台风过去了，村子安然无恙，52岁的陈云芳却在一周之后因肝癌晚期去世。

今年以来，像陈云芳这样的一批普通党员群众，因为余姚上下开展的这场名为“寻找身边的感动”活动而浮出水面。微博微信，来电来访，成百上千个“小城故事”汇聚起正能量的暖流，在当地开启了一段“温暖”之旅。

袁长根是三七市镇卫生院的一名党员，作为一名业余摄影师，他无偿为老人们拍照的事迹通过“姚江先锋”微信传播，得到了网友192条评论，313个点赞。

杨炳夫是马渚镇四联村村民，90岁高龄，还帮助村里浇筑村道、建造凉亭，网友“小杨”发来语音进行推荐，希望能借此机会好好谢谢这位好心的大伯。

纪彩香是黄家埠镇上塘村村民，也是村里有名的孝顺媳妇，每天悉心照顾94岁的婆婆。在村里党员组织生活会上，以孝为先的纪彩香得到了同村党员的一致好评。

截至6月底，余姚全市共推选出“身边的感动”258人。他们平凡如草、普通如沙，但他们的故事感动了身边的许多人。网友“甜甜圈”说，这些人之中好几个是自己认识的，既感到亲切，又觉得温暖，“要以他们为榜样，做一个有大爱的人，让我们一起加油！”

感动就在身边，寻找仍在继续。活动策划方余姚市委组织部相关负责人表示，这既是一次“寻找”，也是一次“溯源”。下一步，各基层党组织将继续结合“三会一课”“党员组织生活日”等，以一份份“感动教材”引导党员干部坚定理想信念，在实际工作中体现先进性，在整个社会中凝聚正能量。

少儿模特秀服装



昨天，宁波市第十五届少儿服饰文化节之少儿模特电视大赛在宁波电视台演播大厅举行，来自全市的85名入围总决赛小模特参加了比赛。本次大赛以“中国风·最时尚”为主题，充分展示了甬城少儿积极向上的精神风貌。(丁安 项晓婷 摄)

59岁农妇赵文珍捐出角膜为别人送光明

成我市红十字眼库第100例捐献者

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王丽娜)昨天下午3时，赵文珍的儿子郑重地在母亲的器官捐献和角膜捐献同意书上签下名字。随后，赵文珍被推入手术室，几个小时以后，她的一双眼角膜、两个肾脏、一个肝脏将移植给5位病人，为他人带去光明和生存的希望。

赵文珍今年59岁，5年前跟丈夫、儿子从四川到宁波奉化打工。赵文珍是个普通农妇，平日生活也就是打打零工，做做家务。如今儿子已成家，一家人虽不富裕，日子倒也平静温馨。4天前傍晚一家人正准备吃晚饭，赵文珍突然觉得头疼，不停呕吐，送到医院病情已经危重，属脑癌终末期，没有治疗意

义。突然的变故打破了他们一家平静的生活，赵文珍在医院的这4天，家人无法接受这个事实。悲痛之余，赵文珍的家人还是慎重地作出了决定——捐献器官和角膜。

赵文珍的儿子冯先生说：“妈妈是个热心肠的人，平日别人有个什么事需要帮忙，她可以放下自己家里的事去帮助别人，在家里也是为我们操心了一辈子。”

冯先生说：“我们太想妈妈了，不想她走，只要她的器官还活在别人身上，就感觉她还活着。”

“其实一开始内心也有过挣扎，特别是我父亲很难接受，后来红十字会工作人员一直在跟我们沟通，告诉我

们需要器官和角膜的病人非常多，但是捐献的人很少，想到妈妈生前那么爱帮助别人，我们就帮她作了这最后的决定。”

据宁波市眼科医院副院长吴国海介绍，宁波市红十字眼库自2001年成立以来，收到有效志愿书506份，其中成功捐献100例，赵文珍刚好是第100例角膜捐献者。

吴国海说：“角膜没有血管供给，不需要配型。角膜移植手术成功率非常高，在90%以上，但愿意捐献者甚少，在宁波市眼科医院登记等待角膜移植的患者一直排着长队。新鲜的角膜材料是有一个用一个，眼库没有什么库存，全

国其他的眼库情况也差不多。”

“今年的角膜捐献情况算是历年来最好的，从2001年至2014年总共有385位志愿者登记捐献，真正成功捐献的有75人，今年截至10月份，不到一年就有121位志愿者登记捐献，成功捐献25人。”吴国海说。

“虽然捐献人数逐年上升，但还是满足不了需求，主要还是需要转变大众的观念，让更多人了解眼角膜移植的意义，另外家属的支持和配合也非常重要，有些志愿者本人是非常希望捐献的，因为家属反对或者没有及时通知医院来取而错过了机会，非常可惜。”吴国海说。

拧紧“安全阀” 筑牢“健康墙”

北仑着力构建放心校园“饮食圈”

本报讯(记者余建文 通讯员龚雯雯 北仑记者站陈张坤)全区129家学校食堂(餐饮服务许可证)持证率100%、食品及食品原料可追溯率90%、大宗食品原料配送(定点采购)率100%……记者从北仑区食安办获悉，“学生餐饮安全工程”推进实施近三年来，一个环绕校园的放心“饮食圈”已经在北仑形成。

孩子在学校吃什么？能否确保饮食安全？这是众多家长最关心的问题。2013年，北仑区将“学生餐饮安全工程”作为政府为民办实事的一项重要任务，制定了相关行动方案，明确了10项重点工作，并一一落实到责任单位。

北仑区食安办有关负责人说，自2013年起，北仑区大力推进中小学食

堂管理提升工程建设，引入一系列先进的管理方式。截至目前，该区96家A、B级学校食堂已全部实行“五常法”管理，58家食堂实施食品加工区色标管理，还有89所学校建成“透明厨房”。此外，在学校食堂市场主体准入、大宗食品源头把控等环节也加强了管控，拧紧“安全阀”。

据了解，根据学生集体供餐的风险特点，该区在学校食堂新建、改扩建时，监管部门会着重审查食品加工流程。3年来，对122家流程混乱、设施陈旧的学校食堂实施布局改造，全区学校食堂100%实行定点采购，其中65家学校食堂实现大宗食品集中配送，并推动9家品牌超市进驻校园。

市民投诉三江口有人张网捕鱼

市海洋与渔业局：没有执法依据，目前以劝说为主



本报讯(记者周维强)有市民向本报反映，近期在琴桥靠近浣河公园一边的沿江栏杆上，绑着一顶由几根竹子制成的拉网，并好奇“这是做什么用的呢？”

日前，记者来到现场，看到在江边的栏杆上绑着一顶拉网。据介绍，这顶拉网叫扳罟(读zēng)，由1根粗毛竹、4根小毛竹作为支架，把网的四角扎在支架尖端，撑开后即为正方形的网，趁涨潮时将网拉向“听潮”(争吃有咸味的鲜水)的鱼捕获。据经常前来附近锻炼、不愿透露姓名的大妈介绍，琴桥下的这个扳罟放在这儿已有一个月左右，她见到过一名男子用这个扳罟捕鱼，尽管捕获的鱼不

多，但着实煞风景，希望有关部门管一管。

随后，记者联系了市海洋与渔业局执法支队，执法人员沈建华告诉记者，在市区用扳罟捕鱼的现象一直存在，由于捕鱼者流动性较大，虽然一直在整治，但很难杜绝。

沈建华表示，由于宁波相关的内河管理条例并没有明确规定在内河禁止扳罟捕鱼，目前遇到此类情况，他们一般以劝说为主，劝说对方将扳罟拆除。经过现场检查，市海洋与渔业局的执法人员发现了不止一顶的扳罟。

图为近日绑在江边栏杆上的扳罟依旧存在。(周维强 摄)

支教老师发起设立爱心基金

青海天峻17名贫困生首批获资助

本报讯(记者俞永均)由我市支教老师发起设立的爱心基金——“阳明·二中爱心基金”，前天在青海省天峻县成立，天峻县第一民族中学17名贫困生成为首批资助对象。

青海省海西蒙古族藏族自治州天峻县，以牧业为主，经济基础差，自然环境恶劣，常年多大风。2010年7月开始，宁波市对口支援海西州天峻县，派出了一批支教老师远赴天峻进行智力援青，来自余姚二中的陈黎明老师就是其中一位。“我来天峻支教前，几个朋友就私下找过我，如果当地有贫困生需要资助，他们非常愿意解囊相助。”在天峻县

第一民族中学支教的陈黎明告诉记者，他9月份抵达天峻后，一直把这事记在心里，与支教学校、教育局等单位积极对接。

9月底，陈黎明在自己的微信朋友圈发布了为天峻贫困生献爱心的信息，得到余姚市教育局团委、余姚二中及社会各界爱心人士们的热烈响应。一个多月来，共募集爱心捐款101701.5元及新旧衣物若干。为用好这笔爱心捐款，天峻县第一民族中学建立了专门账号，并冠名为“阳明·二中爱心基金”，首次捐赠对象为该校17名贫困生。据悉，该基金成立后每年将进行两次捐赠。